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Решение уравнений и неравенств.
          При решении многих задач прикладного характера составляют математическую модель. Такой процесс называют моделированием. Человек, составляющий математическую модель, чаще всего знакомится с подобными задачами и способами их решения. Может оказаться, что ваша задача уже кем-то решалась, и вы можете воспользоваться готовыми математическими моделями и методами из решения. Гораздо серьёзнее ситуация, когда для решения задачи приходится самостоятельно составлять модель, так как вы готовую не нашли. Это творческий процесс, и требует определённой теоретической подготовки. В школьном курсе математики рассматриваются различные типы уравнений, неравенств и их систем. Многие ученики не понимают, для чего рассматриваются такого вида задания, по их мнению, в повседневной жизни человек с ними не встречается. К сожалению, эти ребята ошибаются, ведь в современной жизни человечество рассчитывает на разнообразные математические знания при планировании, прогнозировании и моделировании. А многие модели содержат уравнения, неравенства, таблицы, графики, и не все они элементарные.
Контрольная работа № 7.
Вариант 2 (2 ч).
   №1.  Решите уравнение: 

          а)  
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          в)  
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Решение: а) 
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 Пусть х2+2х=у, тогда уравнение принимает вид: 
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 Так как у∙(у+1)≠0, то рассмотрим следствие: у+1+2у=2у2+2у, откуда 2у2-у-1=0. Корни квадратного уравнения: у=1 и у=-0,5. Заметим, что для найденных значений у, выполнено неравенство: у∙(у+1)≠0. Решив совокупность двух уравнений, найдём значения переменной х: 
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Ответ: 
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Решение: б)  sin2x-2sin2x=4sinx-4cosx,   2sinx∙(cosx-sinx)+4∙(cosx-sinx)=0; (2sinx+4)∙(cosx-sinx)=0. Так как 2sinx+4>0, для всех действительных значений х, то cosx-sinx=0, откуда tgx=1, a x=
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 где р∈Z.
Ответ:  
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 где р∈Z.
Решение: в)   
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. Так как функция у=3р возрастает на всей области определения, то получаем: 
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, откуда, раскрывая модуль, имеем: 
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 Заметим, что решений у системы нет, следовательно, не имеет решений и первоначально заданное уравнение.
Ответ: решений нет.
   №2.  Решите неравенство: 

          а)  
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Решение: а) заметим, что 
[image: image18.wmf]131

33

log(log9)log20

=<

, тогда заданное неравенство равносильно следующему: 
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 откуда в силу возрастания функциональной зависимости, получаем: 
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 или 1,5<x<2.
Ответ: (1,5; 2).

Решение: б) 
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. Это неравенство равносильно совокупности двух систем линейных неравенств: 
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 первая система решений не имеет, а решение второй системы: х≤0.
Ответ:  х≤0.
     №3.  Решите уравнение 
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Решение: заметим, что функция у=log2(x+12) возрастает для всех х>-12, а функция у=3502-х убывает для всех действительных х, следовательно, и для всех х>-12, поэтому уравнение 
[image: image24.wmf](

)

x

x

-

=

+

502

2

3

12

log

 не может иметь более одного корня. Несложно убедиться, что х=500 является корнем уравнения 
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Ответ: 500.
№4.  Решите уравнение 
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Решение: для указанного в условии уравнения рассмотрим равносильную совокупность: 
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Ответ: 
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     №5.  Внутри квадрата случайным образом выбрана точка. Какова  вероятность того, что она расположена внутри вписанного в него круга?
Решение: для решения этого задания воспользуемся геометрическим подходом к определению вероятности случайного события: Р(А)=S1/S, где S1 – площадь фигуры, благоприятная для расположения объекта А (в нашем случае площадь круга), а S – общая площадь (в нашем случае площадь квадрата). Пусть сторона квадрата равна х, тогда радиус круга равен х/2. Значит, Р(А)=х2 : (0,25πх2) = π/4.
Ответ: π/4.
    №6.  Решите уравнение  
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Решение: для решения уравнения используем оценку. Заметим, что для всех х∈R,-1≤cos4πx≤1, a log2(2x2-2x+2,5)=1+log2(x2-x+1,25)=1+log2((x-0,5)2+1)≥1. Следовательно, чтобы заданное уравнение имело корни, нужно, чтобы имела решения следующая система уравнений: 
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 Значит, х=0,5 – единственный корень уравнения.
Ответ: 0,5.
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